



# 王國興潘佩璆率80後轉戰港島

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)今屆立法會選舉新增10個議席,其中5個由地區直選產生,選舉形勢更激烈,參選名單勢破紀

錄。工聯會今屆首次派員出戰港島區,並將由上屆立法會議員王國興與潘佩璆,夥拍3名「80後」朱天樂、何毅淦及陳智恒應戰,並打算於明日上午報名參選。王國興指出,工聯會擁有近7萬名港島區會員,是選票的「基礎」,且他本人已扎根港島區逾20年,對選情充滿信心。

嫻姐等工聯會黨員昨日報名參選立法會,卻未見王國興與潘佩璆的蹤影。王國興接受訪問時解釋,並不是選情有變,只是立法會最後一次會議至前天深夜才完結,希望先休息一下,且有更多時間造勢,他的參選名單一行5人昨日更與一班助選團成員,穿上軍衣,到觀塘一間由工廈改建的野戰場拍攝宣傳照。

## 宣傳照寓意「打走拉布派」

王國興解釋,到野戰場拍宣傳照,其中一個寓意是上戰場「打走拉布派」,同時亦表達他們要求港府活化工廈及創意產業的訴求。他指出,香港擁有多元文化,未來需要更多創意工業機會,縱然政府未能完成架構重組,產業局不知何時才成立,但現有架構都應該快快推出有關政策。潘佩璆亦指出,港府近年一直奉行「大市場、小政府」的積極不干預政策,但其他經濟體系如韓國及新加坡等地均活化工廈措施,認為當局不能坐視不理。

## 代勞工界發聲旗幟鮮明

談及選情,雖然今屆競爭激烈,且王、潘二人分別由新界西及功能組別轉戰港島區,但王國興對成功當選仍充滿信心。他指出,工聯會在港島區有近7萬名會員,且議席增加了,認為可透過參選「做大塊餅」,「咁多年為別人(其他建制派)抬轎,現在自己(工聯會)去馬,也是順理成章吧」。

王國興又指出,不少政黨講求跨階層,

工聯會則是一個勞工組織,代表打工仔發聲,旗幟鮮明,而他本身有多年於港島區當區議員的經驗,潘佩璆亦曾長時間在瑪麗醫院服務,有一定叫座力。對於一些市民或會自行配票,潘佩璆則笑言:「唔好、唔好,要全投工聯會。」

## 鍾樹根團隊今造勢報名

另外,長期扎根社區的民建聯鍾樹根團隊會於今日造勢報名,期望與民建聯創黨主席、競逐連任的曾鈺成雙雙入局,全取兩席。



工聯會王國興(左一)與潘佩璆(右一),夥拍3名「80後」朱天樂(中)、何毅淦(右二)及陳智恒(左二)軍裝亮相出戰港島區,期望「打走拉布派」。



民建聯鍾樹根團隊參加民建聯造勢會。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)

立法會港島選區戰況激烈,建制派及反對派陣營紛紛搶攻該區共7個席位。在昨日報名期首日,新民黨主席葉劉淑儀團隊搶開報名,並打出「講真話,做實事」的競選口號,在建制派各自力爭議席的戰局中,她會積極開拓新票源,力爭黨內新人當選。

## 葉劉淑儀拍黨內灣仔區議員黃楚峰及東區區議員謝子祺組隊,參加今年立法會港島區直選。

她昨日以一身白色套裝,在副主席秦祖、田北辰及大批年輕支持者撐場下,到東區法院的民政事務署報名出戰9月立法會選舉。

團隊士氣高昂,齊心高呼「講真話,做實事」口號造勢,隨即遞交提名表格。據悉,其提名名單中不乏政商界及各界知名人士,包括學者陳弘毅、周永新、何漢生;商界霍震寰、方文雄、李國寶;及前高官馬時亨、李麗娟等。

葉太強調,自己的首要目標是爭取連任,並希望將新面孔帶進立法會:「我在我團隊排第二的黃楚峰所服務的大坑區多年,去年於區議會選舉中成功連任,是他一直用心聆聽和跟進居民意見的成果。」

謝子祺雖是議會新丁,但他憑藉年輕幹勁,獲得愈來愈多市民支持。我希望聯同這兩位專業實幹的青年人,一起提升香港年輕人向上流動的空間;為香港人,做香港事。」

她又形容自己是「建制派中最獨立的議員之一,有膽向政府說不」:「雖然立法會議員的提案權有限,但過去四年,我本着不偏不倚的態度,堅持講真話、反映市民意見;反對降低強拍門檻就是一例。」任內,她非常關注外傭僱主的問題,並舉例指,在2003年,政府決定向外傭僱主徵收「外傭稅」,外傭及僱主均大力反對。

葉劉淑儀在2008年立法會競選期間承諾爭取撤銷該項徵款,並最終促使政府免收外傭稅5年,又就如何落實新高中課程,尤其是必修的通識科的問題多次去信教育局表達關注;及促請當局參考眾多地區的做法,尊重國史,重新將中史科列為必修科。

## 望吸納中產少數族裔票源

葉劉淑儀坦言,今年選舉競爭相當激烈,全港各黨派都會力爭議席數量「最大化」,預期港島傳統基層建制票會流向民建聯及工聯會,自己不能掉以輕心,必須開拓新票源,希望能吸納中產、外籍人士、少數族裔及年青選民的支持,力爭兩席,望帶新人晉身議事堂。

# 葉劉攜兩新人 搶開報名港島區

## 口號講真話做實事 拓新票源爭連任



劉健儀報名參選立法會。



新民黨葉劉淑儀團隊昨報名參選港島區,強調「講真話,做實事」,期望帶挈新人加入議會。

## 劉健儀報名 與葉劉對撼

同樣主攻中產票的自由黨主席劉健儀昨日夥拍兩名黨內區議員報名參加港島直選,與葉太「狹路相逢」。兩人並握手合照。

不過,所謂「先禮後兵」,劉健儀的團隊在造勢時大玩街頭劇,除嘲諷反對派長毛策

動「拉布」阻礙香港發展、公民黨涉嫌策動港珠澳大橋及外傭居港訴訟外,更擲葉太「力爭加入行政會議」。

## 強調會積極維護議會尊嚴

葉太在事後被問到對方此舉時大方笑指,劉健儀此舉「有幽默感」,又強調自

己會積極維護議會尊嚴,「不會以行會席位作交換條件」,強調自己是否加入行會「無所謂」,而自己不喜歡在選舉中作出負面宣傳,希望各候選人傳遞正面訊息,但就說自己投票反對優先討論新政府的架構重組方案,相反劉健儀發言時指政府嚴重破壞行政立法關係,在投票時卻支持架構

重組方案,才是「講一套,做一套」,「誰無原則,無腰骨,無膊頭,你自己判斷啦」。

## 許清安獨立身份報名參選

另外,昨日報名參選港島區區直選的還有報稱獨立人士的許清安。

# 上屆遭甘威擠走 單仲偕頂上「吐氣」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在上屆立法會選舉被同黨甘乃威擠走而未能參選,在區議會選舉亦落敗的民主黨副主席單仲偕終能「吐氣」,於昨日代表該黨與前黨主席楊森、區議員樂文瀚、鄭麗琼、許智峯及梁淑儀合組名單,參加今屆立法會選舉的港島區直選,能否「揚眉」則屬未知之數。

## 桃色擾攘 甘乃威受質疑

單仲偕原在黨內「大佬」支持下參與上屆港島區直選,其後因地區的「千年老二」

不滿而未能參選,改由「老代表」甘乃威上陣並贏得立法會議員,惟甘乃威在任內被揭涉嫌因求愛不遂而「怒炒女助理」,引起各界批評,經立法會調查後被批評其言論前後不一,故意隱瞞,涉及行為失當,不符合公眾人士對議員的誠信及品德操守期望,影響立法會議員以至立法會的形象。甘乃威亦因此而不再競逐連任,由單仲偕頂上。

在昨日立法會選舉提名首日,單仲偕及其參選名單上的成員,在民主黨創黨主席李柱銘及九龍西議員涂謹申陪同下報名參

加今年立法會港島區直選,並以「重建香港價值 理性、務實、為香港」為參選主題,期間大賣其「過氣經歷」,包括「曾任」區議員18年,曾出任區議會主席,「具備豐富的地區經驗」,又稱該黨扎根港島20年,「這次出選將致力反映港島區市民對政府政策的不滿和意見」。

## 人力劉嘉鴻 吹噓拉布創舉

他稱,自己將「繼續以理性務實」為原則,爭取市民的認同和支持,並專注於經濟、財金及科技政策,並乘機「抽水」

稱,特首梁振英自上台至今,「香港市民都見到香港價值、『一國兩制』受損」,他會監察梁振英政府妥善運用公帑,改善施政。

由「人民力量」主席劉嘉鴻組成的3人名單亦於昨日報名參與港島區直選。他在報名時直認其主要競爭對手是反對派其他參選人,並會積極開拓年輕選民的選票,聲言該黨議員惹起全城公憤的立法會「拉布」所為是「創舉」,已「成功透過議會抗爭,阻止政府議案通過」。

## 勞永樂「倒戈」擲揸同道

另外,於2007年因不滿原社民連主席、現「人民力量」立法會議員黃毓民租用埠

號「鬼佬」的「江湖人物」李育添的單位而退黨的傳染病醫生勞永樂,繼2008年參選落敗後,於昨日再報名參加今年的港島區直選。

他不點名擲揸派員參加功能界別選舉的民主黨及公民黨,質疑他們以「民主派」自居,講一套做一套的政黨、政客為伍,故決定以獨立人士身份參選,又稱自己不滿今屆立法會議員的表現,導致「經常流會」,但他就不提民主黨在立法會集體缺席才是流會的主因,和「人民力量」及社民連拉布導致議會幾乎癱瘓的問題,反歸咎這是因為建制派議員「公職、私務太多」,將立法會放在較後的位置,是「需要清除的瘀血」云。